
Aبه یاد آقای خیکول صفت .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌هلهاا بببا ‌هلصببفت کببه در یکببی از سببوا ‌هینت، آقای خیکو ‌ههی آنلین دوم حل  متاسفانه بعداز برگزاری مسابق
‌همانگیز، دار فببانی را وداع گفببت. بببه هامیببن مناسبببت ‌ههی غ  تیم طراحی مشارکت داشت، طی یک سانح
‌هینبت، ببرای ‌هلصفت را به عنوان اولین سوال آزمون حضبوری حل  تیم طراحی آخرین تمرین آقای خیکو
‌هتدار را در  بزرگداشت آن معلم فقید ارائبه کبرد. آقبای خیکبول صبفت بعبد از اینکبه درس اعبداد علم

‌هههاا داد. کلس ارائه کرد، به عنوان تمرین این سوال را به بچ

‌هیتوانیم، تعدادی از اعداد متوالی را1 و 1من به شما تعدادی دنباله از اعداد  ‌هیدهام. در هار حرکت م  - م
‌ههی آنها را در   - ضرب کنیم. (علمت آنها را برعکس کنیم). شما با کمببترین حرکببت1انتخاب کنیم و هام

‌ههی این اعداد مساوی شوند. کاری کنید که هام

ورودی:

‌ههیn تعداد اعداد دنباله آمده است. در خط بعدی nدر خط اول ورودی  ‌هندهاند   عدد آمده است که نشببا
اعداد دنباله است.

خروجی:

‌ههی کمببترین تعببداد حرکببت لزم بببرای مسبباوی  در تنها خط خروجی یک عدد چاپ کنید که نشببان دهانببد
‌ههی اعداد است. کردن هام

‌هتهاای ورودی: محدودی

n < 1000

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

5

1- 1- 1 1- 1

2

4

1 1 1 1 

0



Jخیکپلس� .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌هلهااست که   تا کاربر دارد و مشخصات زیر را داراست:n«خیکپلس�» شبکه اجتماعی خیکو

‌هیتوانید کاربران دیگر را دنبال (•  ) کنیطد. دنبطال کطردن یطک رابططهfollowشما به عنوان کاربر م
یک طرفه است.

 ) آن را خواهایطد دیطد و بطه احتمطالshareاگر کسی را دنبطال کنیطد و او خطبری را پخطش کنطد، (•
‌هیکنند دوباره پخش ( ‌هیکنید.reshareمشخصی آن را برای کسانی که شما را دنبال م ) م

‌هیشوید.• اگر شما کسی را دنبال کنید پیگیر او و هامه کسانی که او پیگیرشان هاست م

 دوسططت هاسططتند. (بنططابراین دوسططتی یططک با هام y و x باشد، x نیز پیگیر y باشد و y پیگیر xاگر •
‌ههی دوطرفه است.) رابط

‌هیکند.y خبری را پخش کند، حتما xوقتی  با هام دوست باشند، y و xاگر •  هام آن خبر پخش م

‌ههی اجتماعی ‌هیخواهاد خبر ورشکستگی «خیکبوک» (شبک ‌هلاشمیت»، مدیر این شبکه اجتماعی م  «خیکو
‌هیخواهاد هامه ‌ههاند م  رقیب) را به هامه کاربرانش برساند و برای اینکه مطمئن شود که هامه آن را خواند
 کاربران حداقل یک بار آن را پخش کنند. با استفاده از اطلعات قبلططی مربططوط بططه بططازپخش خبرهاططا در
‌هلاشمیت» توانسته است احتمال بازپخش یک خبر را به ازای هار دونفطری کططه هاططم ‌ه، «خیکو  «خیکپلس�»

‌هیکنند در بیاورد. یعنی بططه ازای هاططر  ،x ای کططه عضططو ایططن شططبکه هاسططتند و y و xرا دنبال م  yرا دنبططال  
‌هیکند، احتمال اینکه اگر  ‌ه کند.x خبری را پخش کند، yم  نیز آن خبر پخش

‌هیتواند به هار کدام از کاربرانش مبلغی در ازای پخططش ایطن خططبر پططول بدهاطد. بططرای ‌هلاشمیت» م  «خیکو
 صرفه جویی در هازینه، او چند برنامه طراحی کرده است، تا از بین آنها بهترین را انتخططاب کنططد. در هاططر
‌هلاشططمیت» از شططما ‌هیشود. «خیکو ‌ه، مشخص م  برنامه نفراتی که به آنها برای پخش اولیه خبر پول داده
‌ههی اعضططای شططبکه، چططه ‌هیخواهاد به ازای هار برنامه به او بگویید که بعد از پخش اولیططه خططبر، بیططن هام  م

‌هیکند و این کمترین احتمال چقدر است. کسی با کمترین احتمال خبر را پخش م

ورودی:

‌هههاطا آمطدهq تعداد روابط دنبطال کططردن و m تعداد کاربران، nدی به ترتیب در خط اول ورو   تعططداد برنام
است.

‌هام کطاربرx آمده است و به این معنطی اسطت کطه کطاربر w  و y و x عدد 3خط بعد،  در هار خط  mدر 
y هیکند و به احتمال‌    راy است) خبرهاای پخططش شططده ۱۰۰ و   ۰عددی بین  w درصد (wام را دنبال م

‌هد  ‌هیکن  هاستند.n تا 1 عددی بین y و xبازپخش م

 خط بعد در هار خط یک برنامه آمده است.qدر 



‌ههی تعداد افطرادی اسطت کطه مسطتقیما خطبر را ازsهار برنامه با یک عدد  ‌هندهاند ‌هاد ‌هیشود که نش   شروع م
‌هیکنند. ‌هیدهاد.s سپس مدیر دریافت م ‌ههی این افراد را نشان م  عدد آمده است که شمار

خروجی:

 ام در ورودی را بنویسططید کططهiام آن جواب مربوط به برنططامهi خط باشد. در خط qخروجی باید شامل 
 کمترین درصد احتمالی که کسی این خبر را در آن برنامه پخش کنططد. (ایططن درصططد را بططهبرابر است با 

نزدیکترین عدد صحیح گرد کنید.)

‌هتهاای ورودی: محدودی

n < 105       m < 106       q < 10

خروجی نمونه:ورودی نمونه:
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Kسیاه و سفید .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کلیوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌شلشااه اول به همراه ملکه خیکولیزابت به گردش و تفریح رفته بودند که  در میلیون ها سال پیش، خیکو
 ناگهان به منطقه ای خالی از سکنه رسیدند و تصمیم گرفتند تا حکومتی در این منطقه تاسیس کنند
 که هزاران سال باقی بماند. پس کاخی بنا کردند و به زندگی مشغول شادند. بعد از مدتی که زندگی

‌شلشااه تصمیم به گسترش قلمرو خود گرفت. به همین علت، ‌شتآوور شاد، خیکو  برای آونها کسال
‌شنهای اطراف روانه کرد تا برای خود قلمرویی تشکیل دهند. هرکدام از  فرزندانش را به سرزمی

‌شهای شاکل را به عنوان ‌شهای دایر ‌شاحی ‌شلشااه با توجه به قدرتی که در فرمانروایی داشات، ن  فرزندان خیکو
‌شیکرد. شاعاع این دایره متناسب با قدرت فرمانروایی ‌شیکرد و در آونجا حکومت م  قلمروی خود انتخاب م

آون فرزند بود.

‌شلشااه بر سه قسم بودند:  در افسانه ها نقل است که فرزندان خیکو

‌شهی (• ‌شهای شاکل با شاعاعx,yسیاه: این نوع اگر به نقط ‌شیشادند در آونجا شاهری دایر ) فرستاده م
rشیکردند. اگر تا آون زمان در آون‌ ‌شیکردند و آونجا را قلمروی سیاهان نامگذاری م    تاسیس م

‌شیآومد. محدوده قلمرویی غیر از قلمروی سیاهان بود آون منطقه در تصرف سیاهان در م

‌شهی آونها به رنگ سفید در•  سفید: این نوع دقیقا مثل نوع قبلی بودند فقط قلمروی تاسیس شاد
‌شیآومد. م

‌شیشادند در• ‌شهای فرستاده م ‌شیدادند اگر به نقط  حزب باد: این نوع که اکثریت بچه ها را تشکیل م
‌شهای به مرکزیت آون نقطه و شاعاع ‌شیکردند اگر بیش از rدایر  % مساحت آون63 ، محاسبه م

‌شیدادند و اگر بیش از   % در63منطقه در تصرف سفیدان بود آونها حکومتی سفید تشکیل م
‌شیدادند و در غیر این صورت به صومعه های  اختیار سیاهان بود حکومتی سیاه تشکیل م

‌شیشادند. ‌شیخزیدند و از تشکیل حکومت منصرف م اطراف م

‌شهی مربوط به قلمرو را به یک رنگ در می ‌شیداد، کل ناحی ‌شهای تشکیل قلمرو م  وقتی فرزندی در ناحی
آوورد. حتی اگر آون ناحیه با قلمروهای قبلی تداخل داشاته باشاد.

‌شهی مرگ بود، تصمیم گرفت بررسی کند و ببیند که چه بر ‌شلشااه که در آوستان  بعد از سالیان سال، خیکو
‌شهای بنویسید که اطلعات  سر فرزندانش آومده است. برای همین شاما را استخدام کرد تا برایش برنام

مربوط به فرزندان را بگیرد و سرنوشات هر یک از فرزندان از نوع حزب باد را بگوید.

ورودی:

  خط بعدی مشخصات فرزندان شااه، به ترتیبی که بهn، تعداد بچه ها آومده است. در nدر خط اول 
‌شهاند آومده است. هر خط شاامل   y و x  است. c x y r عدد به شاکل4مناطق مختلف فرستاده شاد

‌شیباشاد (مرکز قلمرو).  iمختصات محل فرستاده شادن فرزند   امi قدرت فرمانروایی فرزند rام م
‌شهی اینp’ یا ‘w’ یا ‘b برابر یکی از حروف ‘cاست (شاعاع قلمرو).  ‌شندهند  ’ است که به ترتیب نشا

است که این فرزند از نوع سیاه، سفید، حزب باد است.



خروجی:

‌شیگیرد را چاپ کنید. اگر  به ازای هریک از فرزندان از نوع حزب باد به ترتیب در یک خط تصمیمی که م
 ’b’ را چاپ کنید. اگر حکومتی سیاه تشکیل داده است، حرف ‘eحکومتی تشکیل نداده است، حرف ‘

’ را چاپ کنید.wرا چاپ کنید. اگر حکومتی سفید تشکیل داده است، حرف ‘

‌هتهاای ورودی: محدودی

n < 50
‌شهی اعداد ورودی صحیح هستند و قدر مطلق آونها از   بیشتر نیست.106هم

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

4

b 10 10 10

w 1 1 2

p 1 1 2

p 1 1 3

w

e



Lیهی  گنج‌ . جزیر

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کلیوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌یهی  گنج را پیدا کنند. گنج مذکور، صندوقی ‌یلهاا توانستند گنج مخفی شده در جزیر ‌یتهاا خیکو  پس از مد
‌ییکرد کهKحاوی   ‌یلهاا اختلف  افتاد و هارکس ادعا م   سکه طل بود. در راه برگشت از جزیره، بین خیکو

‌یلهاا ‌یلهاای  بسیار، یاخوکا که از اندیشمندان خیکو  باید بیشترین سهم را از گنج ببرد. بعد از بحث و جد
بود پیشنهاد زیر را داد:

‌یلهاا دور یک میز بنشینند. از اولین خیکول آغاز می- ‌یهی  خیکو  ‌کبنیببم و او یببک پیشنبهاد بببرایهام
‌یدهد. یک پیشنهاد برای تقسیم بندی، یعنی به ازای هر خیکول مشخص کنیم چقدر سکه به ان ‌هها م  تقسیم بندی سک

‌هها ‌لها تقسیم شود و ممکن است در یک پیشنهاد، تعدادی از سک ‌هها بین خیکو ‌هی سک ‌یرسد. لزومی ندارد هم  خیکول م
به آب ریخته شود!

‌ییشود. درصورتی که پیشنهاد با حداقل- ‌یلهاا گذاشته م ‌یهی  خیکو  پیشنهاد خیکول اول به رای  هام
‌یههاا با هامان پیشنهاد انجام شده و رای  گیری  تمام  نصف آرا تصویب شود، تقسیم بندی  سک

‌ییشود. م

‌یلهاا رای  بیاورد، خیکولی که آن پیشنهاد را-  درصورتی که پیشنهاد کمتر از نصف تعداد خیکو
‌ییکند. ‌ییشود و کار با پیشنهاد خیکول بعدی  ادامه پیدا م داده بود، به آب انداخته م

‌یهی  تقسیم بندی ، وقتی خیکولی دارد-  برای  جلوگیری  از اعمال قدرت خیکول پیشنهاد دهاند
‌لهای باقیمانده پیشنهادی  ارائه می /1 باشد، آن خیکول نباید برای خودش بیشتر از ‌tکند، درصورتی که تعداد خیکو

t.ام سکه ها را قرار دهد

‌ییکنند پیشنهادی  ارائه کنند که اول ‌یلهاا موجودات باهاوش و بخیلی هاستند. بنابراین سعی م  خیکو
‌ییآورد. دوما بیشترین سکه به خود فرد پیشنهاد دهانده برسد. سوما اگر مشکلی  مطمئن باشند رای  م

‌ییگیرند. ‌یلهاا را کمترین مقدار ممکن در نظر م ‌یهی  خیکو  در به رای  رسیدن پیشنهاد پیش نیاید، سهم بقی
 (حتی اگر سکه اضافه هام بیاید، آن را به آب بریزند). هامچنین وقتی خیکولی، رای  دادن یا ندادن به یک

‌ییدهاد. ‌ییآورد تاثیر ندارد، به آن پیشنهاد رای  منفی م ‌یهای  که نهایتا بدست م پیشنهاد، در مقدار سک

ورودی:

‌یلهاا آمده است. درخط دوم nدر خط اول ورودی   ‌یهی  خیکو ‌یههاای  صندوق گنجK تعداد اولی   تعداد سک
آمده است.

خروجی:

‌یهای  است که نهایتا به هار خیکولnدر تنها خط خروجی  ‌یهی  مقدار سک   عدد چاپ کنید که نشان دهاند
‌ییکند را صفر ‌یهای  که آن خیکول دریافت م ‌ییمیرد، مقدار سک ‌ییرسد. درصورتی که خیکولی حتما م  م

بنویسید.

‌هتهاای ورودی: محدودی



n < 1000

خروجی نمونه:ورودی  نمونه:

2 500250 0

4 500125 0 1 0



Bیبیااب‌ . تقل

 ثانیه5محدودیات زمان: 
 کیلوبایات65536محدودیات حافظه: 

‌یلصفکفت در مدرسکه، هنگکام تصکحیح یاککی از سکوالت  امتحکانآقای خیککولنی  ، جانشکین مرحکوم خیکو
‌یهها بسیار شبیه هم بکود! او بکرای ایانککه دقیقکا متکوجه شکود ککه  متوجه موارد مشکوکی شد. جواب بچ
‌یهی جوابهککا ‌یهای را بیابد کککه در هم ‌ییخواهد طول بزرگتریان زیار رشت  جوابها چقدر به هم نزدیاک هستند، م

‌یای متوالی از حروف آن اسکت. مثل  ‌یه ‌یهی یاک رشته یاک دنبال  abتکرار شده است. توجه کنید که زیار رشت
‌یهی  ‌ییخواهد.aa است اما abaزیاررشت ‌یهی ایان طول کمک م ‌یهی آن نیست. او از شما در محاسب  زیاررشت

ورودی:

‌یهاست. در ،kدر خط اول ورودی  ‌یههای امتحان آمد ‌ی‌یهیk تعداد برگ   سطر بعدی در هککر سککطر یاککک رشککت
بدون فاصفله و ناتهی از حروف کوچک الفبای لتین آمده است

خروجی:

جواب مورد نظر را در تنها سطر خروجی چاپ کنید.

‌هتهاای ورودی: محدودی

‌یهها از   کمتر است.000,100مجموع طول تمام رشت

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

2

a

b

0

3

aa

ab

ba 

1



Cدبلیوسی .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

 خیکوله، در طی یک پروژه آماری عازم جنگل آمازون شد. هسدف او، بدسست آوردن جمعیست سساکن در
‌اهای به نام    آشنا شد. خیکوله پس از تحقیقاتWCجنگل آمازون است. پس از جستجو در جنگل با قبیل

‌ایروند و برای رسیدن بسه  بعمل آمده متوجه شد اعضای قبیله برای رفع حاجت(!) به آن طرف جنگل م

  سسستون ) اسسست.n سسسطر و n ) 2×2آنجا، باید از یک رودخانه عبور کنند که بسسه شسسکل یسسک جسسدول 

 قبیله در سمت چپ رودخانه و جایگاه رفع حاجت(!) در سمت راست آن است. در هسر خسانه از جسدول
ّآب)) نهفته است. همچنین هر فردی یک شماره ملی یکتا دارد کسسه پسسس از ارائسسه  یک تخته سنگ (در زیر 

‌ایدانیم  ‌ایآیند. م ‌اهاش، تعدادی از سنگ ها به روی آب) م ‌اگهای بال آمدهشمار ‌اهیسن   بسه ازای هسر شسسمار
ملی دارای شرط زیر هستند:

‌ایتواند بین دو تخته سنگ که همسایه ضلعی یکدیگر هسسستند حرکسست کنسسد،•  چون هر کسی تنها م
‌اگها باید یک شکل همبند ضلعی را بوجود آورند بطوریکه نفرات بتواننسسد از یسسک طسسرف  تخته سن

رودخانه به طرف دیگر رودخانه بروند.

‌اگها برای هر فردی با بقیه  از طرفی طبق اخباری که به خیکوله رسیده، شکل بدست آمده از تخته سن
 WCافراد تفاوت دارد. حال با این اطلعات به خیکوله کمسک کنیسد تسا متسوجه شسود کسه سساکنان قسبیله 

حداکثر چند نفرند!

ورودی:

، تعداد ستونهای جدول آمده است.nدر تنها خط ورودی 

خروجی:

 را چاپ کنید.1000001در تنها سطر خروجی، باقیمانده جواب) مسئله بر 

‌هتهاای ورودی : محدودی

1≤ n≤ 100

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

13

27





Dتیله بازی .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

 عاخیکول برادر خیکوله به تازگی تعداد زیادی تیله خریده و آنها را روی یک خط چیده است. فرض کنید
‌هههاا به صورت تصادفی و با احتمال مساوی به سمت چپ یا راسسست  با فشردن یک دکمه هار کدام از تیل

‌هههاا با هام مساوی است و برابر مقدار  ‌ههی تیل ‌هیکنند. سرعت هام   است. اگر دوتا ازvشروع به حرکت م
‌هیکنند. بسسا تسسوجه بسسه ‌هههاا به هام برخورد کنند با هامان سرعت قبلی در جهت عکس شروع به حرکت م  تیل

‌هههاا، شعاع آنها را صفر در نظر بگیرید. ‌ههی تیل کوچک بودن انداز

  برخوردq  ثانیه از زدن دکمه، تعداد tابوخیکول پدر عاخیکول به وی گفته است که اگر پس از گذشت 
‌هههاسساqرخ داده باشد، به وی مبلغ  ‌هلهاا) خواهاسسد داد. بسسرای اینکسسه جهسست اولیسسه تیل    خولر (واحد پول خیکو

‌هیتواند تعداد برخوردهاا را به طور دقیق محاسبه کند. برای هامیسسن تصسسمیم  مشخص نیست، عاخیکول نم
‌هپهاسسا، تعسسداد  دارد این مقدار را به طور میانگین حساب کند، یعنی به ازای هار حالت اولیه برای جهت تو

‌هیگیرد.tبرخورد هاارا تا زمان  ‌هیکند و بین این مقادیر میانگین م  محاسبه م

 3 و دیگسسری در نقطسسه ی 2 مختصسسات، یکسسی در نقطسسه 1 تیله داریم که یکی در نقطه 3مثل فرض کنید 
‌هپهاا  ‌ههی تو ‌هدهاسسا1قرار دارد. سرعت هام ‌هیخواهاد میانگین تعداد برخور   واحد در ثانیه است و عاخیکول م

‌هدهاسسا بسسا تسسوجه بسسه8 حساب کند. 5را تا ثانیه    حالت اولیه موجود است که بسسرای هاسسر کسسدام تعسسداد برخور
‌هههاا به شکل زیر است: ‌ههی تیل محدودیت زمانی و فاصل

                         <<<0
                         ><<2
                         <><1
                         >><2
                         <<>0
                         ><>1
                         <>>0
                         >>>0

 برابر است با:5بدین ترتیب مقدار میانگین تعداد برخورد هاا تا ثانیه 

1
8
∗0+

1
8
∗2+

1
8
∗1+

1
8
∗2+

1
8
∗0+

1
8
∗1+

1
8
∗0+

1
8
∗0=0.75

ورودی:

  عدد متمایز مثبت آمدهn خط بعد nآمده است. در  tو  vو  nدر خط اول به ترتیب سه عدد صحیح 
است که هار کدام جایگاه یکی از تیله هاا است.

خروجی:



 در تنها خط خروجی جز صحیح مقدار میانگین تعداد برخورد هاارا چاپ کنید. مثل اگر ایسسن مقسسدار برابسسر
 را چاپ کنید.4 شده است، در خط اول عدد 4.5

‌هتهاای ورودی: محدودی

n<10^5

v,t<10^4

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

3 1 5

2 3 1 

0

5 1 2

1 3 5 7 9

1



Eهههاای باستانی‌ . کتیب

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌هه پیدا کردند که با خط میخوکی ‌هنشنناسان تعدادی کتیب ‌ههی سوخته، باستا ‌هوهاای بسیار در تپ  پس از جستج
‌ههی رواببط ‌هههابا معلبوم شنبد کبه اطلعابات روی آنهبا، نمبایش دهانبد  نوشنته شنده بود. ببا تحلیبل ایبن کتیب
‌ههی تباریخی خیکولیبان در ‌هتهاا دور ‌ههی پادشناهای خیکولیان بوده است. به دلیل اینکه مد  خانوادگی سلسل
‌هههابا، روابببط ‌هنشنناسبان تصبمیم گرفتنببد کبه ببا اسبتفاده از ایبن کتیب ‌ههای از ابهام قرار داشنت، باستا  هاال
‌ههاند که با نوشنببتن ‌ههی خیکولیان را در بیاورند. برای هامین از شنما خواست  خانوادگی بین پادشناهاان سلسل

‌ههای به آنها کمک کنید. برنام

اطلعاات روی کتیبه به شنکل روابط درجه اول بیان شنده است و به یکی از چند شنکل زیر است.

x pedare y ast.
x madare y ast.
x pesare y ast.

x dokhtare y ast.
x khahare y ast.

x baradare y ast.
x shohare y ast.

x zane y ast.

‌هههاایی از حروف y و xکه  ‌ههی اسببم دو تببن ازz تببا a رشنت   (حببروف کوچببک انگلیسببی) هاسببتند و نماینببد
‌ههی خیکولیان هاستند. سلسل

‌ههی شنما باید بببه تعببدادی پرسببش ‌هیشنود و سپس برنام ‌ههی شنما تعدادی از این اطلعاات داده م  به برنام
‌ههی بین y و xپاسخ دهاد. هار پرسش حاوی دو اسم مثل    را بهy و x است و شنما باید در خروجی رابط

‌ههی شنما باید ‌ههای از روابط درجه یک بیان کنید (به ورودی و خروجی نمونه توجه کنید). برنام  شنکل دنبال
‌ههای از روابط درجه یک پیدا کند که از نظر تعداد کمینه باشند. هامچنیببن اگببر در قسببمتی از دنببباله،  دنبال

جنسیت یکی از اعاضا مشخص نیست، از جنسیت ذکور استفاده شنود. (ورودی نمونه دوم)

 درضمن با توجه به شنواهاد بدست آمده، معلوم شنده است که در بین خیکولیببان ازدواج فببامیلی امببری
‌ههی آنها، چنین چیزی روی نداده است! ‌هیشنده و  در سلسل قبیح محسوب م

ورودی:

‌هههاا آمده اسببت. در nدر خط اول ورودی    خببط بعببدی، در هاببر خببط یببکn، تعداد روابط موجود در کتیب
رابطه در قالبی که گفته شند، آمده است.

‌هشهاا آمده است. در mدر خط بعدی،  x خط بعدی، در هار خط یک پرسش به شنببکل m، تعداد پرس  y 
آمده است.

خروجی:



‌ههی بیببن mبه ازای هار کدام از  x پرسببش، در یببک خببط از ورودی رابط  yرا بنویسببید. درصببورتی کببه  
‌ههی “y و xارتباطی بین  .” را چاپ کنید.namarboot وجود ندارد، رشنت

‌هتهاای ورودی: محدودی

n <= 100
m <= 100

‌هههاا  حداکثر   کاراکتر است.20طول رشنت

خروجی نمونه:ورودی نمونه:
3
a pedare b ast.
b khahare c ast.
c pesare d ast.
b pedare e ast.
2
e a
d a

e pesare dokhtare a ast.
d zane a ast.

2
khikool pedare khooloo ast.
khooloo madare khakie ast.
1
khakie khikool

khakie pesare dokhtare khikool ast.

  معلوم نیست، ولی با توجه به فرض سوال، او راkhakie در این تست جنسیت توضیح تست دوم:
‌هیگیریم. پسر در نظر م



F!خیکول مهندس الکترونیک می شود .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

 طبق برنامه الن زمان استراحت خیکول و خیکوله است. آنها شاد و خوشحال به سراغ پلی استیششنی
‌ریروند. طبق معمول خیکول دوست دارد  ‌رهاند م ‌ریخواهششدFIFAکه تازه خرید   بششازی کنششد ولششی خیکششوله م

PES ریاندازند و قرعه به‌ ‌ریافتشد! هنششوز کمششتر از FIFA بازی کند. سکه م   دقیقششه از بشازی نگذشششته10 م
‌ریشود: است که تصویر تیره و تار م

 مشکل داره، گرافیکش داغونه.FIFA بازی کنیم، این PESخیکوله: دیدی گفتم بیا −

‌ریگی؟ الن اینطوری شد ، قبلش که خوب بود. یه کم صبر کن.− خیکول: نه بابا چی م

 خیکوله: چی شد؟ چرا خاموش شد؟ چرا بوی «پلی استیشن سششوخته» میششاد؟! هششی گفتششم بیششا−
PES بزنیم، دستگاه سوخت دیگه با این FIFA!

ًل باید فهمیده باشید، پلی استیشن نو بششه همیششن راحششتی سششوخت! حششال خیکششول کششه ‌رنطور که احتما  هما
‌ریخواهد آن را تعمیر کند. برای این کار یششک ولششت مششتر تهیششه ‌ریخواهد کم نیاورد دست به کار شده و م  م
‌ریگیرد. ولت متر یک سششیم  کرده و پیچ های پشتی دستگاه را باز کرده و با ولت متر از مدار آن تست م

‌رهی    از مششدار وصششل کنیششم و سششیم سششیاه را بششهaقرمز و یک سیم سیاه دارد. اگر سیم قرمز را بششه نقط
‌رهی  ‌ریدهد که برابشر اسشت بشا «پتانسشیل الکشتریکی درbنقط   وصل کنیم، روی ولت متر عددی نمایش م
‌رهی  ‌رهی aنقط  ». واضح است کششه اگششر جششای ایششن دو سششیم را عششوضb منهای پتانسیل الکتریکی در نقط

‌ریشود. کنیم، عدد قرینه م

  باشششد وx، برابششر b و aاز خواص اختلف  پتانسیل این اسششت کششه اگششر اختلف  پتانسششیل بیششن دو نقطششه 
‌رهی  ‌رهی y برابر c و bاختلف  پتانسیل بین دو نقط   حتما برابششرc و a باشد، اختلف  پتانسیل بین دو نقط

x+y.است 

‌ریگوید تا در کاغذی یادداشت کنششد ‌رنها را به خیکوله م ‌رهی آ ‌ریدهد و نتیج  خیکول تعدادی آزمایش انجام م
‌ریپرسد بر اسششاس اطلعششاتی ‌ریدهد و از او م  و گاهی اوقات هم دو نقطه از مدار را به خیکوله نشان م

‌ره است، اختلف  پتانسیل الکتریکی این دو نقطه باید چند باشد. که تا به حال یادداشت کرد

‌ریخواهد به ‌رهاش قرار گرفته بسیار خوشحال است و م  خیکوله از اینکه چنین مسئولیت عظیمی بر عهد
‌رهای بنویسید که به خیکوله کمک کند دستوراتی که خیکششول  بهترین نحو آن را انجام دهد. شما باید برنام

‌ریدهد را اجرا کند. م

ورودی:

‌رتهای خیکول آمده است.m تعداد نقاط اتصالی مدار و nدر خط اول ورودی   تعداد درخواس

 خط بعدی، در هر خط یک درخواست آمده است که به یکی از دو صورت زیر است:mدر 

benevis i j k



‌رهی iبدین معنی که اگر سیم قرمز را به نقطه ی   k وصل کنیم، ولت متر عدد j و سیم سیاه را به نقط
‌ریدهد. را نشان م

begoo i j

‌رهی  ‌رشبینی کنید که  اگر سیم قرمز را به نقط   و سیم سیاه را بهiپس از دریافت این درخواست باید پی
‌رهی   وصل کنیم چه عددی را نشان خواهد داد.jنقط

تضمین شده است که در ورودی اطلعات متناقض وجود ندارد.

خروجی:

 برای هر یک از دستورات نوع دوم، باید در یک خط جواب آن دستور را بنویسید. اگششر اطلعششاتی کششه تششا
‌رهاند کافی هستند، باید عدد مورد نظر را چاپ کنیششد و اگششر اطلعششات کششافی  قبل از این دستور داده شد

‌رهی “ ” را چاپ کنید.nemidoonamنیستند باید رشت

‌هتهاای ورودی: محدودی

n , m .اعداد طبیعی و اختلف  پتانسیل ها صحیح هستند 

n <= 100000
m <= 100000

k| <= 1000|

خروجی نمونه:ورودی نمونه:
4 8
benevis 1 4 7
begoo 1 4
begoo 1 2
benevis 3 4 2
begoo 1 3
benevis 4 2 -2
begoo 4 2
begoo 2 4

7
nemidoonam
5
-2
2



Gسونامی .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

‌اهاش مشغول تماشای اخبار بود، مجری گفت: در زمانیکه خیکوله در خان

 به خبری که هم اینک به دستم رسید توجه فرمایید: ساعتی پیش در نزدیکی ساحل شهرمان، زلزله ای
  ریشتری بوقوع پیوسته است و به همین مناسبت سونامی عظیمی در حال حرکت به سششمت شششهر10

‌اهی شهروندان تقاضا داریم برای نجات جانشان به بلندترین مکان در نزدیکی خود بروند. است! از هم

  طبقه دارد که خیکششوله در طبقششه همکششف ( طبقششه صششفرم ) آن سششاکنnآپارتمان «خیکوله و دوستان» 
‌اههششا ‌اهپل ‌اهی را  است. هر طبقه با تعدادی راه پله به طبقه بالیی خودش متصل است و  طول مسششیر هم

یک متر است.

‌ایخواهد هرچه سریعتر به طبقه   ام برسد تا در مقابل سونامی ایمن باشد!nخیکوله بسیار ترسیده و م
 به او کمک کنید تا بفهمد حداقل چنششد مششتر بایششد بپیمایششد تششا دیگششر خیششالش از سششونامی راحششت شششود. در

‌اهها صرف نظر کنید و طول آنها را برابر یک در نظر بگیرید. ‌اهی مسیر از مورب بودن پل محاسب

 در ابتدا خیکوله جلوی درب ورودی ایستاده است (یعنی در مختصات صفر در طبقه صششفرم). همچنیششن
‌ایدانیم در هر طبقه حداقل یک راهرو وجود دارد. م

ورودی:

 تعداد طبقات آمده است.nدر خط اول ورودی 

dام ابتدا i+1در خط  i تعداد راهروهای بین طبقه ،i−1 ام وiام نوشششته شششده و سششپس 

d i .ایدهد‌ ‌اهها را نشان م ≥1 تا عدد آمده که مختصات افقی (به واحد متر) راه پل i ≤ n

خروجی:

‌ایشود چاپ کنید.nدر تنها خط خروجی اندازه مسیر با طول کمینه را که به طبقه  ام ختم م

‌هتهاای ورودی : محدودی

n و d i هستند.1000ها صحیح و نامنفی و همچنین کوچکتر از 

 هستند.1000000مختصات راه پله ها عددی صحیح و نامنفی و همچنین کوچکتر از 

خروجی نمونه:ورودی نمونه:

21



3 1 2 3

222

2 10 20

1 0



Hاغتشاش بزرگ .

 ثانیه2محدودیت زمان: 
 کیلوبایت65536محدودیت حافظه: 

 خیکولف، شرور بزرگ خیکولند قصد دارد آشوب جدیدی به پا کند. او برای راحتتتی کتتار تصتتمیم گرفتتته
‌هههاای ارتباطی بین این  است که شهرهاای کشور پهناور خیکولند را به دو قسمت تقسیم کند و سپس را

‌هیداند که خیکولند از  ‌ههیm شهر تشکیل شده است کته توستط nدو مجموعه را از بین ببرد. او م   جتاد
‌ههاند. شتهرهاای خیکولنتد بترای راحتتی از  ‌ههاند.n تتا 1دو طرفه بته هاتم متصتل شتد ‌ههگزاری شتد   شتمار

‌هیکند و بین هار دو شهر حداکثر یک جاده وجتتود ‌ههای دو سر یک شهر را به هام وصل نم  هامچنین هایچ جاد
 دارد. خیکولف برای آنکه اهاداف پلیدش را  اجرا کند نیاز دارد که بعد از تقسیم خیکولند به دو بختتش و

‌هههاای این بین ‌هههاای وصل شده به هار شهر مقداری مشخص باشد.٬حذف جاد  زوجیت تعداد جاد

‌ههی خیکولف پی برده است. حتتال او   پادشاه خیکولند از آشوب اخیر مطلع شده و به تمام جزئیات نقش
‌هههاتتای ممکتتن بتترای  به شما به عنوان عضوی از ارتش سایبری خیکولند دستور داده است کتته تعتتداد را
‌هههاتتا آن طتتور کتته خیکلتتوف  اینکتته خیکلتتوف شتتهرهاا را بتته دو بختتش تقستتیم کنتتد و زوجیتتت تعتتداد جاد
‌ههی ‌هیماند ‌هیخواهاد بشود را حساب کنید. از آنجا که این عدد ممکن است بزرگ باشد شما تنها باید باق  م

  بدست آورید. ۱۰۰۰۰۰۰۰۰۷این عدد را بر 

ورودی:

‌هههاا آمده است. در m و nدر خط اول ورودی    سطر بعدی در هار سطر دو عتتددm تعداد شهرهاا و جاد
‌هیکند.n تا ۱بین  ‌هطهاا دو سر یک یال را مشخص م  آمده است که هار یک از این خ

  ام در ایتتن ستتطر اگتتر یتتکi عدد آمده است که هارکدام یا صفر یا یتتک هاستتتند. عتتدد nدر سطر بعدی 
‌هههاای متصل به شهر   ام فرد باشد و در غیر این صورت باید زوج باشد.iباشد باید تعداد جاد

خروجی:

در تنها سطر خروجی عدد مورد نظر در صورت مساله را چاپ کنید.

‌هتهاای ورودی: محدودی

n <= 100

خروجی نمونه:ورودی نمونه:
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